
Kódovanie, digitalizácia :)
Proces,  pri  ktorom  sú  informácie  v  jednej  forme  alebo  na  jednej  úrovni  detailov
reprezentované v inej forme alebo na inej úrovni (širší význam).

Kódovanie  sa  používa  pri  viacerých  súvislostiach.  napríklad  pri  kódovaní  textov,  znakov,  číslic  a  ďalších
symbolov na desiatkové hodnoty (ASCII), alebo na postupnosť čiarok a bodiek (Morseova abeceda)... Pojem
kódovanie sa nemôže zamieňať s pojmom šifrovanie.   

Kódovanie inak:

Proces, pri ktorom sa každému znaku alebo postupnosti znakov daného súboru znakov
(vzorov) jednoznačne priradí znak alebo postupnosť znakov (obrazov) z iného súboru
znakov (užší význam).

Kódovanie  je  teda  transformácia  určitej  informácie  z  jednej  formy  na  druhú  pomocou  určitého
postupu -  algoritmu, ktorý je väčšinou verejne známy. Vo väčšine prípadov teda účelom kódovania nie je
utajenie informácie (na rozdiel od šifrovania) ale len jej iná forma zápisu vybrané tak, aby sa informácia dala čo
najlepšie alebo najúspornejšie uchovať alebo preniesť.

Počítače používajú kódovanie údajov a informácií  do číselnej  podoby.  Takémuto kódovaniu tiež hovoríme
digitalizácia.

Používa sa však aj nečíselné kódovanie. Typickým príkladom nečíselného kódovania z praxe je semafor, kde
červené svetlo = stoj, zelené svetlo = choď. Ďalším príkladom je Morseova abeceda.

Najčastejším  problémom,  pre  ktorý  sa  neustále  hľadajú  nové  riešenia  je  nájdenie  nových  úspornejších
spôsobov kódovania pre čísla, znaky, text, zvuk, grafiku a video t.j. nových, v prípade zvuku, videa a grafiky
zároveň „vernejších“ audio, video a grafických formátov.

Najčastejšie spôsoby kódovania jednotlivých údajov, pre ktoré sú v počítači definované určité operácie (sčítanie,
násobenie, spájanie…), sú v počítači reprezentované dátovými typmi.

Reprezentácia (kódovanie) údajov čísel a znakov v počítači, Ascii kód ↑

 Copyright © 2013 - 2024 Encyklopédia poznania 1/1

http://encyklopediapoznania.sk/clanok/452/ascii-kod-american-standard-code-for-information-interchange
http://encyklopediapoznania.sk/clanok/953/algoritmus
http://encyklopediapoznania.sk/clanok/451/informacie-digitalizacia
http://encyklopediapoznania.sk/clanok/453/reprezentacia-kodovanie-udajov-cisel-a-znakov-v-pocitaci-ascii-kod
http://encyklopediapoznania.sk/clanok/453/reprezentacia-kodovanie-udajov-cisel-a-znakov-v-pocitaci-ascii-kod

